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НСТРУМЕНТАРІЙ ОЦІНЮВАННЯ РІВНЯ ФІНАНСОВО-

ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА

У сучасних економічних умовах діяльність підприємств, незалежно від 

форми власності та організаційно-правової форми господарювання, 

здійснюється в умовах постійного ризику та загроз, що пов'язані з посиленням 

впливу факторів зовнішнього та внутрішнього середовища на їх 

функціонування. 

Фінансово-економічна безпека підприємства – це такий фінансово-

економічний стан, який сприяє забезпеченню захищеності його фінансово-

економічних інтересів від негативних чинників внутрішнього і зовнішнього 

середовища та створенню необхідних фінансово-економічних умов для 

безперервної успішної діяльності і стійкого розвитку підприємства.

Управління фінансово-економічною безпекою підприємства передбачає 

створення відповідних умов для виявлення і подолання кризових явищ у його 

діяльності з метою реалізації поставлених цілей і завдань.
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Функціонування підприємств та забезпечення фінансово-економічної 

безпеки повністю залежать від сукупності загроз і небезпек зовнішнього та 

внутрішнього середовища. Під загрозою фінансово-економічній безпеці 

розуміють потенційні або реальні дії фізичних чи юридичних осіб, що 

порушують стан захищеності підприємства і здатні призвести до припинення 

його діяльності чи до фінансових й інших втрат. Загрози відображають 

зовнішні та внутрішні умови, у яких проводить свою діяльність підприємство, а 

також взаємозв'язки підприємства із зовнішнім середовищем. 

При діагностиці рівня фінансово-економічної безпеки підприємства 

можуть бути використані такі три основні підходи, як:

 – ресурсний – орієнтований на визначення економічної безпеки 

підприємства як сукупності ресурсів, встановлення йоого величини як 

сукупності фізичних і вартісних оцінок окремих елементів;

 – цільовий – спрямований на визначення відповідності наявного рівня 

фінансово-економічної безпеки та досягненню поставлених цілей; 

– структурний – орієнтований на визначення раціональної структури 

економічної безпеки підприємства, виходячи з певних встановлених 

нормативних співвідношень.

Для оцінювання економічної безпеки підприємства потрібен відповідний 

інструментарій. Критерій (інтегральний показник) фінансово-економічної 

безпеки підприємства повинен задовольняти таким умовам:

— наявність чітких фіксованих меж;

— зіставність різночасових оцінок рівня фінансово-економічної безпеки 

досліджуваного підприємства, а також підприємств різних галузей;

— простота і доступність методики розрахунку, яка ґрунтується на 

наявних облікових даних, її універсальність.

Для інтегрального оцінювання рівня фінансово-економічної безпеки 

можна рекомендувати методику, що ґрунтується на використанні традиційних 

показників, темпів їхньої зміни та ймовірності реалізації специфічних ризиків. 

Процедура проведення розрахунків складається з таких етапів:

1. Визначення нормативного рівня показників кожної складової 
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фінансово-економічної безпеки (наприклад, фінансову складову можна 

охарактеризувати системою показників фінансової стійкості; інформаційну — 

показниками ефективності інвестицій в інформаційні технології, ефективності 

використання інформації, показниками новизни інформації тощо).

2. Визначення системи цільових показників, сформованої на 

попередньому етапі, на поточний період, а також визначення темпів їхньої 

зміни (вибір того чи іншого показника здійснюється керівництвом 

підприємства на базі корпоративної стратегії розвитку).

3. Визначення системи ризиків, якими переобтяжено діяльність 

підприємства, їх перегрупування за складовими та оцінка ймовірності їх 

реалізації (формування спектра можливих загроз за кожною складовою).

Отже, для оцінювання рівня фінансово-економічної безпеки підприємства 
за її складовими та для визначення загального її рівня (інтегрального 
показника) використовуються різні методи. Під методом фінансово-
економічної діагностики слід розуміти науково-обґрунтовану систему 
принципів, способів та спеціальних прийомів дослідження, що дають змогу 
приймати обґрунтовані управлінські рішення.
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